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   الكيمياء
  
 :أسترة ، معادلته الكيميائية:   اسم ھذا التفاعل1-1 )1

                   
                 H2O (l)  +           CH3-CO2H (l) +   CH3-CH2-CH2–OH (l)                CH3-CO2 CH2-CH2-CH3  (l)  

                               ماء                   إيثانوات البروبيل
 

 :لتحسين مردود ھذا التفاعل 1-2
  .  نزيل الماء المتكون-   أ
  
  :جدول التقدم 1-3
  

  H2O (l) +   CH3–COOH (l)        +  CH3CH2CH2–OH (l)         CH3-CO2CH2CH2CH3 (l)  معادلة التفاعل
   ( mol )كميات المادة   التقدم  حالة المجموعة
 0,1 0,1  0  0  0  الحالة البدئية
  x  x x  0,1– x 0,1– x  خ8ل التحول

  xéq  xéq = 0,067 xéq = 0,067 0,1– xéq = 0,033  0,1– xéq = 0,033  عند التوازن

maxx :   01,01,0سب لنح maxmax =−⇐= xmolx  

67,0                :لدينا            
max
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     ⇐= max.xrxéq1,0.67,0:      ع.    ت=éqx  أي   molxéq 067,0=  

  
  

                  :  Kثابتة التوازن   1-4
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 )K  < rQ(   تصغر rQ   من حمض اNيثانويك إلى الخليطI0,1 molنه عند إضافة  في المنحى المباشر تتطور المجموعة  2-1 )2

  
 :جدول التقدم   2-2
         

  H2O (l) +   CH3–COOH (l)        +  CH3CH2CH2–OH (l)         CH3-CO2CH2CH2CH3 (l)  معادلة التفاعل
   ( mol )كميات المادة   التقدم  حالة المجموعة
  0,133  0,033 0,067 0,067  0  الحالة البدئية
  x  x 0,067+ x 0,067+  0,033– x 0,133– x  خ8ل التحول

  xéq  xéq 0,067+ xéq 0,067+  0,033– xéq 0,133– xéq  عند التوازن
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                                                  2)067,0( éqx+ = )033,0).(133,0( éqéq xx −− 4         

  :   نحصل على معادلة من الدرجة الثانية

                                                           00131,0798,03 2 =+− éqéq xx  

                                                         48,00131,0.3.4798,0 2 ≈−=∆  

                                      molxéq 248,0
6

48,0798,0 molxéq   أو    =+≈ 0175,0
6

48,0798,0 ≈−=  

  
                   molx 033,0max molxéq      إذن  maxx  أصغر من éqx       و= 0175,0=  

              
  : ھوتركيب المجموعة                و بالتالي 

mol0155,0   أول -1-من البروبان  

mol1155,0   يثانويكNمن حمض ا  

mol0845,0   إيثانوات البروبيل                   من  

mol0845,0ماء  من ال  
 

 ء )3

  :حلمأة قاعدية أو تصبن ، معادلته الكيميائية: اسم ھذا التفاعل   3-1
 
  CH3-CO2 CH2-CH2-CH3     +   OH-                 CH3-CO2

-   +     CH3-CH2-CH2–OH        
     
  .بطيء و محدود فھو تفاعل اNستر مع الماء أما ،ا التفاعل سريع و كلي    ھذ3-2
  
  
  

  1الفيزياء 
1(   

SIk    مع   tk=θ.2:   لدينا  1-1    6,1
3
8,4 2.6,1     أي    == t=θ  

2 :    ھيقيمة التسارع الزاوي و بالتالي 
2

2

.2,3 −== srad
dt

d θθ&&  

  
   1-2  Cte=⇐ θ&&بانتظام) متسارعة (  حركة البكرة دورانية متغيرة .  
  

.':  ،فإنبكرةالغير قابل للتمدد ويمر دون انز\ق على مجرى  بما أن الخيط 1-4 Ctera == θ&& حركة الجسم و بالتاليC مستقيمية 
22: بانتظام ،تسارعھا ) متسارعة ( متغيرة  .256,02,3.10.8 −− == sma 

  
  
 Cالجسم :  المجموعة المدروسة      )2

P  :   وزن الجسم: جرد القوى       
r

    
T:        تأثير الخيط                    

r
  

amTP               :نطبق القانون الثاني لنيوتن       
rrr

.=+  
i(       نسقط الع8قة على المحور

r
 ( O,   :amTgm .. =−  

                                            ⇐       )( agmT −=  
1,0)256,010(:   ع.      ت                                  −=T  

                                                          NT 974,0=  

  
  البكرة: المجموعة المدروسة     )3

P':   وزن البكرة : جرد القوى           
r

  
T':        تأثير الخيط                 

r
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R: ∆)(     تأثير المحور                 
r

  

&&θ :تطبيق الع8قة اIساسية للديناميك          
rrr
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r

  .∆)(  يتقاطعان مع المحور

          rTTM '.)'( =∆

r
TT  و لدينا     .له كتلة  مھملة   بما أن الخيط '=

           ⇐= ∆ θ&&.. JrT       أي        
θ&&

rT
J

.
=∆     

:     ع.                                    ت
2,3

08,0.974,0
=∆J     2.024,0  أي mkgJ =∆  

  
 : tفي اللحظة ذات التاريخ ) البكرة ، Cالجسم (الطاقة الحركية للمجموعة  )4

       22 .
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2:   و بالتالي 
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  2الفيزياء 
  
 (S) :المجموعة المدروسة )1

P :    وزن الجسم: جرد القوى      
r

  
R:  الساق                          تأثير 

r
  

F: النابض                        تأثير 
r

  

amFRP:  تطبيق القانون الثاني لنيوتن )2
rrrr

.=++ 
Ox  : xmkxالمحور       نسقط الع8قة على  &&=−+ 00  
                                               0=+ kxxm&&  

                                             0=+ x
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)cos.(:  لدينا  )3 ϕ+= t
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               ).sin( ϕ+−= t
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  :ϕ وmXتحديد 

t=0   : dXxعند اللحظة    m == ϕcos  

                   0sin =−= ϕ
m

k
Xx m&      ⇐= 0sinϕ    0    أي=ϕ    أو   πϕ =  

          0> 
mX
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Xm ==
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4( 
k

m
T π20 = 

kg.m.s–2.m-1    :  [k]= [M].[L].[T]     أي  k  : N.m-1 ةوحد –2.[L] –1      
kg. s–2        :    [k] =[M].[T]   ھو  kبعد إذن  ُ –2     

sھو   T0بعد       ُ
skg

kg =−2.
   :   [T] = [T0] = [M] 1/2.[M] –1/2.[T] 

   .( s )ھو الثانية    T0بعد       ُ
  
sT   أي    s 4 عشر ذبذبات ھوقياس )5 4,00 =  

    :kص8بة النابض 
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1,0.4π=k    1.25    أي −= mNk  

  
 
  :اقة الحركية للمتذبذب عند مروره من موضع التوازن قصوية الط )6

          2.
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